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Pořad bohoslužeb: 

 

Ne: 11.00 h 

St: 17.45 h  

So: 17.45 h 

               QR kóde webu farnosti 

 

Katecheze Lva XIV. při generální audienci na Svatopetrském náměstí, 

11.6.2025 

Drazí bratři a sestry, 

v této katechezi bych rád upřel naši pozornost na další podstatný aspekt 

Ježíšova života, a sice na jeho uzdravování. Proto vás vybízím, abyste před 

Kristovo Srdce položili své nejbolestivější a nejzranitelnější části, ta místa ve 
svém životě, kde máte pocit, že stojíte na místě a nemůžete se pohnout. S 

důvěrou prosme Boha, aby naslouchal našemu volání a uzdravil nás! Po-

stava, která nás provází touto úvahou, nám pomáhá pochopit, že nikdy ne-

smíme pozbýt naděje, ani když se cítíme ztraceni. Jedná se o Bartimea, sle-

pého žebráka, kterého Ježíš potkal v Jerichu (srov. Mk 10,40-52). Na rozdíl 

od velkého davu lidí, kteří kráčí za Ježíšem, Bartimaios stojí na místě. Evan-
gelista říká, že sedí u cesty, a tudíž potřebuje někoho, kdo ho postaví na 

nohy a pomůže mu pokračovat v cestě. Co můžeme dělat, když se ocitneme 

v situaci, která se zdá bezvýchodná? Bartimaios nás učí, abychom se obrátili 

ke zdrojům, které nosíme v sobě a které jsou součástí nás samých. Je žeb-

rák, umí prosit, ba dokonce může volat! Pokud něco opravdu chceš, udělej 
vše pro to, abys toho dosáhl, i když tě ostatní kritizují, ponižují a říkají ti, 

abys to vzdal. Pokud to opravdu chceš, nepřestávej volat! Bartimeův výkřik, 

zaznamenaný v Markově evangeliu – „Synu Davidův, Ježíši, smiluj se nade 

mnou!“ (v. 47) – se stal velmi známou modlitbou ve východní tradici, kterou 

můžeme používat i my: „Pane Ježíši Kriste, Synu Boží, smiluj se nade mnou 

hříšným“. Bartimaios je slepý, ale paradoxně vidí lépe než ostatní a pozná, 
kdo je Ježíš! Když Ježíš uslyší jeho výkřik, zastaví se a zavolá ho (srov. v. 

49), protože není nářek, který by Bůh neslyšel, i když si neuvědomujeme, že 

se na něj obracíme (srov. Ex 2,23). Zdá se podivné, že Ježíš nepřistoupil 

hned k tomu slepému muži, ale když se nad tím zamyslíme, je to způsob, 

jak znovu oživit Bartimeův život: pobízí ho, aby vstal, věří v jeho schopnost 

jít. Ten muž se může postavit na nohy, může povstat ze své smrtelné situace. 
Aby to však mohl udělat, musí učinit velmi výmluvné gesto: musí odhodit 

svůj plášť (srov. v. 50)! 

Pro žebráka je plášť vším: je to jistota, domov, ochrana, která ho střeží. Do-

konce i zákon chránil plášť žebráka a nařizoval, aby byl večer vrácen, pokud 

byl dán do zástavy (srov. Ex 22,25). Přesto nás často brzdí právě naše zdánlivá 

jistota, to, co jsme si oblékli, abychom se chránili, a co nám naopak brání v 

chůzi. Chce-li jít Bartimaios za Ježíšem a nechat se uzdravit, musí se Mu od-
halit v celé své zranitelnosti. To je zásadní krok na každé cestě k uzdravení. 

I otázka, kterou mu Ježíš klade, se zdá zvláštní: „Co chceš, abych pro tebe 

udělal?“ (v. 51). Není totiž samozřejmé, že chceme být uzdraveni ze svých ne-

mocí, někdy raději zůstáváme na místě, abychom se nemuseli ujmout odpo-

vědnosti. Bartimeova odpověď je hluboká: používá sloveso anablepein, které 

může znamenat „vidět znovu“, ale které bychom mohli přeložit i jako „pozved-
nout zrak“. Bartimaios si totiž nepřeje, aby se mu pouze navrátil zrak, chce 

také znovu získat svou důstojnost! Abychom mohli vzhlížet vzhůru, musíme 

pozvednout hlavu. Někdy jsou lidé ochromeni, protože je život ponížil a oni 

touží jen po tom, aby znovu našli svou hodnotu. To, co zachraňuje Bartimea a 

každého z nás, je víra. Ježíš nás uzdravuje, abychom mohli být svobodní. Nezve 

Bartimea, aby ho následoval, ale říká mu, aby šel, aby se vydal na cestu (srov. 
v. 52). Marek však příběh uzavírá tím, že Bartimaios se vydal za Ježíšem: svo-

bodně se rozhodl následovat toho, který je Cesta! Drazí bratři a sestry, s důvě-

rou přinášejme před Ježíše své nemoci i nemoci svých blízkých, přinášejme 

bolest těch, kteří se cítí ztraceni a v bezvýchodné situaci. Volejme také za ně a 

buďme si jisti, že Pán nás vyslyší a zastaví se. 

 

Tuto středu 18. 6. cca v 15:00 zakončení náboženství a školního roku. 

 

Čtvrtek 19. června – Slavnost Těla a Krve Páně 

Mons. Jan Graubner, arcibiskup pražský, srdečně zve všechny k oslavě slav-

nosti Těla a Krve Páně. Ve čtvrtek 19. 6. v 17.00 hodin bude v katedrále mše 

svatá. Po ní bude tradiční eucharistické procesí. 

 

Aplikace Donátor 

Připomínáme aplikace Donátor. Jedná se o možnost přispět na platy kněží. 

 

Pouť po stopách pátera Toufara 2025 

Hnutí Comunione e liberazione vás zve na třídenní pouť po stopách pátera 

Toufara při slavnosti Povýšení sv. Kříže. TERMÍN POUTI: Pátek 19. - neděle 21. 

září 2025. Drobné informace na webu: cz.clonline.org 

 

Týdeník kvazifarnosti sv. Vojtěcha na Balkáně  

Křižíkova 57, 186 00 Praha 8 – Karlín  

www.farnost-nabalkane.cz 

Email: farnost.nabalkane@gmail.com, tel: 222 743 517.  
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